
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
    

 
VERBALE N. 7 - ANNO 2021 

 

 
 Il giorno 08.09.2021, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile 

ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

P  CASADEI ALICE P  PIVI SIMONE 

AG  CELLINI FABRIZIO A  SIBONI VIOLA 

P  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

P  DOMENICONI CATIA P  TURCI CARMEN 

P  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 

 
1. Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente. 

  
2. Pua 04/03 AT4b Villa Chiaviche casello autostradale: parere di competenza del Quartiere. 

  
3. Bicipolitana: realizzazione di un percorso ciclo-pedonale in via Ravennate, compreso 

fra via Madonna dello Schioppo e via Guglielmo Urbini: parere di competenza del Quartiere. 
  

4. Incontro in Comune, giovedì 2 settembre alle ore 15,30, col dirigente comunale dott. 
Gaggi, Associazioni di categoria, Cia, Coldiretti e Quartiere, per mercato in piazza Partigiani - 
località Vigne. 
  

5. Progetto Puliamo il Mondo convocazione secondo incontro il 7 settembre alle ore 20,30 con F. 
Lucchi Assessore alla sostenibilità Ambientale e progetti Europei. 
  

6. Iniziative di animazione Territoriale settembre-dicembre 2021 nei Quartieri: nomina 
rappresentante del Quartiere presso il Comitato dei Quartieri. 
  

7. Con.Te.Sto. Avviso pubblico per la concessione di contributi per progetti di promozione della 
lettura PGN 105278/454 del 26/07/2021. Analisi dei progetti e lettere di partenariato (Ass.ne 
Apeiron ODV). 
  

8. Varie ed eventuali. 
 
 
 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente. 

 

Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO - Pua 04/03 AT4b Villa Chiaviche casello autostradale: parere di competenza 

del Quartiere. 

 

Il Consiglio esamina il progetto Pua 04/03 AT4b con attenzione. In considerazione di una prospettiva 
di forte sviluppo della zona, il quartiere accoglie con soddisfazione il progetto e dà la propria 
approvazione.  
Si devono evidenziare, però, alcune perplessità sulla situazione della viabilità nella zona. Già 
attualmente la situazione all’altezza della struttura che ospita il McDonald’s, e il poco distante 
svincolo per Via San Giorgio, generano problematiche serie a causa del traffico congestionato e della 
pericolosità di questo tratto di una strada tanto frequentato. La costruzione di tale nuova struttura, 
e quella futura del nuovo ospedale, genereranno ulteriore stress su queste arterie. Pertanto, si 
richiama l’amministrazione comunale e gli uffici comunali competenti in una prospettiva di rapida 
soluzione delle problematiche esistenti al fine di evitarne l’aggravamento futuro, in una prospettiva, 
come detto, di notevole sviluppo dell’area. 
 



 
 
 
 
 
TERZO PUNTO - Bicipolitana: realizzazione di un percorso ciclo-pedonale in via Ravennate, 

compreso fra via Madonna dello Schioppo e via Guglielmo Urbini: parere di competenza del Quartiere. 

 

Prendendo in esame il progetto il Consiglio richiede che l’opera venga resa più completa, 
estendendola anche oltre Via Madonna dello Schioppo, fino al sottopasso che immette in Sobborgo 
Comandini con interconnessione con i percorsi in area verde. 
Il Consiglio esprime comunque il proprio favore alla realizzazione della pista ciclabile e in generale 
verso ogni progetto di questo tipo. 
 
 
QUARTO PUNTO - Incontro in Comune, giovedì 2 settembre col dirigente comunale dott. Gaggi, 

Associazioni di categoria, Cia, Coldiretti e Quartiere, per mercato in piazza Partigiani - località Vigne. 

 

Una delegazione del Quartiere ha avuto un incontro in comune con il dirigente comunale e con le 
Associazioni di Categoria che avevano manifestato interesse al progetto del marcato in Piazza 
Partigiani da realizzarsi.  
Il Quartiere rileva che non ci sono, purtroppo, aggiornamenti. Il Presidente comunica di avere 
contattato sia il Vicesindaco e, di conseguenza, gli uffici tecnici comunali. Da questi colloqui sono 
emerse alcune problematiche relative all’approvvigionamento idrico ed elettrico per il 
funzionamento del mercato stesso. Si attendono risposte da parte degli uffici e degli enti tecnici. 
 
 
QUINTO PUNTO - Progetto Puliamo il Mondo: convocazione secondo incontro il 7 settembre con 

F. Lucchi, Assessore alla sostenibilità Ambientale e progetti Europei. 

 
Il progetto proposto da Legambiente “Puliamo il Mondo” è volto al coinvolgimento della 
cittadinanza e del quartiere al fine di coinvolgere ed informare i cittadini riguardo le tematiche 
ambientali. Legambiente sta realizzando una locandina relativa al progetto che conterrà maggiori 
informazioni. 
 

 
SESTO PUNTO - Iniziative di animazione Territoriale settembre-dicembre 2021 nei Quartieri: nomina 

rappresentante del Quartiere presso il Comitato dei Quartieri. 
 

Il Presidente Paglierani, su proposta del Consiglio, viene delegato a rappresentare il Quartiere presso 
il Comitato dei Quartieri relativamente alle iniziative di animazione territoriale gestite in 
collaborazione con AIDORU Associazione APS. Il Consiglio viene informato della lettera del 
Vicesindaco che informa sulle nuove modalità di gestione di tali attività. 
 

 
SETTIMO PUNTO - Con.Te.Sto. Avviso pubblico per la concessione di contributi per progetti di 

promozione della lettura PGN 105278/454 del 26/07/2021. Analisi dei progetti e lettere di partenariato 
(Ass.ne Apeiron ODV). 
 

Iniziative di promozione della lettura proposte da AUSER ed Associazione Apeiron ODV che hanno 
fatto richiesta di concessione dei contributi stanziati per il progetto Con.Te.Sto.  
AUSER propone iniziative volte a incrementare la conoscenza del nostro paese e della sua cultura. 



Apeiron propone dei percorsi di inclusione in numero di almeno due eventi da svolgersi in ciascuno 
dei quartieri aderenti.  
 
 
OTTAVO PUNTO - Varie ed eventuali. 

 

Il Consiglio non manca di sottolineare la preoccupante situazione relativa ai rifiuti, come spesso 
sottolineato anche in precedenza. Sono giunte anche diverse segnalazioni da parte dei cittadini. Si 
constata che non c’è alcun miglioramento della situazione, sia per inciviltà dei cittadini sia per 
mancanza di interventi da parte del Comune e dell’azienda incaricata della pulizia della città. 
 

Alcuni cittadini chiedono quando i lavori relativi a Via Cerchia di Sant’Egidio inseriti in “Patto di 
Quartiere” partiranno. Il Presidente e il Vicepresidente hanno risposto alla cittadinanza 
informandoli che i lavori partiranno entro la fine della legislatura. 
 
Si evidenzia anche la mancanza di medici di base nel quartiere. Il Sindaco ne è stato più volte 
informato, ha preso in carico la questione. Si attendono sviluppi per una questione che il Consiglio 
ritiene di primaria importanza. 
 
Un cittadino ha sottolineato come ci siano alcune problematiche sulla sicurezza del tratto compreso 
tra le vie Faenza e Sant’Agà, a livello di asfaltatura (buche) e segnaletica orizzontale. Il Presidente 
informa che ha già provveduto ad inserire tali lavori nel documento mensile sulle piccole 
manutenzioni. 
 
Una cittadina segnala la carenza di cestini per i rifiuti in Via Masiera, lungo tutta la gronda bretella 
e, in generale, in buona parte della sezione sud del quartiere. 
 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23:30 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
               il Presidente 
         Sig. Diego Paglierani 
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